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Una sferetta di dimensioni trascurabili,
carica g = =5,1 x 10" C e massa m = 7,5 x 10~ kg & po-
sta nel vuoto alla stessa distanza da un piano infinito con
densita superficiale di carica 0 = —1,86 x 10° C/m* e da
un filo infinito, parallelo al piano e con densita lineare di
carica A = 8,1 x 1077 C/m. La distanza tra il filo e il piano
¢d=28cm.

» Calcola il campo elettrico nel punto in cui si trova la

sferetta. =T ++ ++ &+ + Flo
» Calcola 'accelerazione della sferetta. Verso dove é rivolta? 1 d4om
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Una pallina di massa m = 2,5 g e carica elettrica
g = —670 nC ¢ posta nel vuoto a un’altezza di 78 cm da

un piano orizzontale con densita superficiale uniforme
o0=-4,1x107C/m?.
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> Calcola I'accelerazione della pallina. F F F—
> Quanto tempo impiega la pallina per cadere sul piano? =HRY RS
[-3,6 m/s% 0,66 5]
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YNNI Due piani infiniti e paralleli tra loro

possiedono densita superficiali di carica rispettivamente

0,=1,7x10°C/m?e 0,=4,3 x10°C/m?.

» Determina modulo, direzione e verso del campo elet-
trico totale nelle tre regioni di spazio individuate dai
piani.
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[3,4 x 10°N/C; 1,5 x 10° N/C]
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OSSERVARIONE
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